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Vítězné projekty „Menších komunitních grantů ČSOB“: 
 
 
JIHOČESKÝ KRAJ 
Odměna za péči o stromy v krajin ě a obnovu alejí - místní produkt „Lutovský 
mošt” 
Organizace: Občanské sdružení vespolek 
Město: Jindřichův Hradec 
Už v loňském roce začalo sdružení ve spolupráci s místními obyvateli pečovat o 
několik jabloňových sadů v okolí obce Lutová, prořezali stromy, sklidili jablka a 
vyrobili mošt. Vzhledem k úspěchu akce a také zájmu občanů, je pro letošek 
připraven plán, díky kterému by bylo možné získat prostředky pro údržbu sadů i do 
budoucna. V rámci tzv. jablkobranní budou rodiny i jednotlivci z Lutové i okolí 
motivování ke sběru jablek jak finančně, tak materiálně (odměna za každé nasbírané 
kilo a na závěr ještě mošt). Změnou oproti loňsku je profesionalizace výroby moštu, 
který se díky šetrné pasterizaci stane prodejním artiklem. Bude možné jej prodávat 
po dobu několika let a vytvořit tak jakýsi fond, jehož výtěžek pokryje náklady na 
moštování v příštím roce. Společná práce navíc přispěje k utužení vztahů mezi 
obyvateli malé obce. 
Projekt byl podpořen částkou 50 000 Kč. 
 
Křížení aneb zachraňme pamětní kříže 
Organizace: Občanské sdružení DEMDAAL o.s. 
Město: Prachatice 
Cílem projektu je zachránit drobné sakrální památky v obci Strunkovice nad Blanicí 
a oživit jejich poselství místu a dnešnímu času. Jedná se o poškozené, vyřazené, 
staré litinové a železné kříže (cca 20kusů), které budou po drobných opravách nově 
zasazeny do kamenných soklů (zasazeno bude cca 5 křížů, ostatní kříže najdou 
uplatnění jako exponáty v plánovaném muzeu městyse) a následně umístěny v 
prostorách kostelní zahrady, která v dřívějších dobách sloužila jako hřbitov. Osazení 
původními i přenesenými kříži (ze současného hřbitova) naváže na dřívější využití 
prostoru spjatého s kostelem sv. Dominika a přispěje k posílení sounáležitosti 
občanů s místem a tradicí domova. Každý nově umístěný kříž bude doplněn 
keramickou prací, kterou budou moci vytvořit samotní obyvatelé obce. Ti tak 
získají možnost podílet se jak na opravě křížů, tak na výstavbě nových soklů, ale 
také na vytváření nových keramických prací, tedy jakéhosi propojení starých křížů 
se současností. 
Projekt byl podpořen částkou 27 215 Kč. 
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JIHOMORAVSKÝ KRAJ 
Stromy pro Mikulov 
Organizace: Centrum ekologické výchovy Pálava ZO ČSOP 56/15 
Město: Mikulov 
Cílem projektu je zmapovat „bílá místa“ ve veřejné zeleni města Mikulova a 
vytvořit tak jakýsi seznam, z něhož bude možné spolu s veřejností vybrat tři 
konkrétní lokality, vhodné pro osázení novou zelení. Projekt bude probíhat 
v několika fázích, nejprve CEV Pálava spolu s partnery absolvuje sérii školících 
seminářů, aby nově nabité znalosti bylo možné uplatnit na setkání s veřejností. 
Semináře se budou týkat témat jako vhodné způsoby výsadby zeleně, historie města 
Mikulov nebo současný přístup ke krajinotvorbě. Na podzim pak proběhne setkání 
s veřejností, během něhož budou vybrána tři místa, na nichž budou vytvořena nová 
zelená centra. Po konzultaci s odborníky a s podporou a souhlasem majitele, bude 
možné na jaře roku 2012 realizovat výsadbu a následnou péči o daná místa. 
Následnou péči budou zajišťovat patroni – větší či menší skupiny dobrovolníků 
(obyvatel města), kteří se zaváží k dlouhodobé spolupráci, s materiální a odbornou 
podporou ze strany CEV Pálava. 
Projekt byl podpořen částkou 50 880 Kč. 
 
Organizace: Kulturní a vlastivědná společnost PODVALÁK 
Město: Bošovice 
Cílem projektu je představit některé významné rodáky z Bošovic, a zároveň vytvořit 
důstojné místo pro připomenutí jejich odkazu. V již opravených budovách, na 
nádvoří a v zahradě bývalé římskokatolické fary budou instalovány sbírky nábytku 
a starožitností učitele Karla Fišera, který působil v bývalé Jugoslávii jako učitel 
české menšiny, za II. světové války se účastnil protifašistického odboje a po válce 
byl vězněn. Stěny, chodby a místnosti budou výstavními prostorami pro obrazy 
místních malířů Jiřího Oborného a Františky Zbořilové. Podkroví bude vybaveno 
nábytkem (skleněnými vitrínami) pro instalaci sbírkových předmětů z historie obce, 
zaměřenou na selský život a vybavení selského stavení v 1. polovině 20. století. 
Zahrada před budovou bývalé fary se stane vhodným prostorem pro vytvoření 
„rozária“ výhradně ze šlechtitelských výpěstků pana Urbana, pěstitele a šlechtitele 
růží, který v 60. letech 20. století vypěstoval první modrou růži. Zahrada za 
budovou a celé nádvoří včetně přilehlých sklípků a bývalých hospodářských stavení 
budou upraveny pro kulturní a společenské akce. 
Projekt byl podpořen částkou 40 000 Kč. 
 
Bohumilické hody po 27 letech 
Organizace: Občanské sdružení Přátelé Bohumilic 
Město: Klobouky u Brna 
Projekt Bohumilické hody po 27 letech reaguje na naprosté vymizení lidových 
tradic, kultury a folkloru, které v Bohumilicích trvá od roku 1984. V současné době 
je o obnovu lidových tradic a kultury obrovský zájem ze strany všech obyvatel 
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obce, ať již se jedná o rodáky, nově příchozí obyvatele, mládež či dospělé občany. 
To se projevuje například na silné spolupráci mládeže se sdružením. Sdružení věří v 
úspěšnou realizaci projektu, a tím i splnění vytyčených cílů. Těmi jsou: obnova a 
následné udržení lidových tradic v Bohumilicích, zpracování publikace o 
bohumilických hodech od jejich počátku do roku 1984, a to za pomoci pamětníků a 
mládeže, a trvalé zapojení mladších obyvatel Bohumilic do aktivního veřejného 
života.  Zásadním cílem je samozřejmě sama obnova tradice hodů, které dříve byly 
největším svátkem celé vesnice a účast na nich byla pro každého věcí cti a prestiže. 
Projekt byl podpořen částkou 35 000 Kč. 
 
Veselská zastavení 
Organizace: VESELÍMESE, o. s. 
Město: Veselí nad Moravou 
Cílem projektu je přidat další část do skládanky, kterou za uplynulých 750 let 
vytvořili obyvatelé města Veselí nad Moravou. Město totiž slaví v letošním roce 
750 let od svého vzniku a jeho obyvatelé, kterým není lhostejný vzhled obce, by 
rádi navázali na tradiční způsob upamatovávání se na významné osobnosti či 
události v dějinách komunity. V rámci společného setkání všech obyvatel a institucí 
činných ve městě bude pomocí hlasování vybráno 5 míst či událostí, které pak 
oslovení umělci, lidový umělci či studenti výtvarných oborů působící ve městě, 
výtvarně ztvární. Celkem tak vznikne pět artefaktů, tzv. „zastavení“, jež budou 
jakýmsi pojítkem mezi minulostí a současností. Určitý typ novodobé poutní stezky, 
upomínka na minulost, jež bude všem občanům města připomínat, jak je důležité 
starat se o svou historii a své kořeny. Důraz bude kladen zejména mladé lidi, u 
nichž je často nejdůležitější vybudovat kladný vztahu k místu, kde žijí, a zajistit tak 
jejich setrvání v místě. 
Projekt byl podpořen částkou 55 043 Kč. 
  
 
KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
Komplexní restaurování světeckého sloupu sv. Antonína Paduánského 
Organizace: Občanské sdružení Bezdružic 
Město: Pecka 
Cílem projektu je zrestaurování a opětovné osazení světeckého sloupu sv. Antonína 
Paduánského ve Vysokém nad Jizerou, spojené s úpravou bezprostředního okolí, 
kde se původně nacházel. Jde o revitalizaci místa, které je významnou součástí 
kulturně-historické kontinuity bývalého územního rozdělení rolí a samotný světecký 
sloup sv. Antonína je dnes velmi postrádaným objektem v kontextu krajinném.  
Výsledkem bude obnova kulturního odkazu vysockého měšťana Jakuba Nečáska, 
který byl původním objednavatelem šesti soch, umístěných na hranicích jeho 
pozemků. Do dnešní doby se na původním místě dochovaly pouze tři, s obnovou 
čtvrté počítá tento projekt. Jedná se o poměrně kvalitní kamenosochařské práce a 
přáním sdružení je, aby pro vysocké občany bylo toto kulturní dědictví i nadále 
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připomínkou let dávno minulých a aby tak další kamenný šperk obohatil kouzlo 
místa a tím i celého města. Vzhledem k odborné náročnosti restaurace sochy se 
veřejnost bude moci zapojit při obnově okolí a sloupu, na němž bude socha stát. 
Projekt byl podpořen částkou 68 040 Kč. 
  
Alej narozených – děti 21. století 
Organizace: Obec Máslojedy 
Město: Smiřice 
Cílem projektu je, aby každé dítě, které se v obci narodilo po roce 2000 (včetně) 
mělo svůj strom, jako symbol nového života. V této malé obci je k dnešnímu dni 41 
dětí (narozených v daném období) z 210 obyvatel trvale v obci žijících. Obecní 
zastupitelstvo po dohodě s občany a zahradníkem vybralo lokalitu, vhodnou pro 
výsadbu stromků. Jedná se o polní cestu z obce do lesa, směrem k hájovně, před 
Památným lesem Svíb, která je dále v lese pojmenována jako „Alej mrtvých“, podle 
bitvy z roku 1866 z období prusko-rakouských válek. Cílem projektu je umožnit 
vznik nové tradice – s každým nově narozeným dítětem pokračovat ve výsadbě 
dalších stromů, aktivně zapojit rodiče a starší sourozence, kteří společně vytvoří 
navazující „Alej narozených“. Díky tomu se u obyvatel posílí sounáležitost 
s místem, kde žijí, s obcí i celým regionem. Myšlenka společnými silami vytvořit 
novou alej jako připomínku života se zrodila při vítání občánků, které je každoročně 
pořádáno obecním zastupitelstvem. A už nyní se zformovala skupina tatínků, členů 
místního SDH, kteří se dohodli, že zajistí zalévání zasazených stromků podle 
pokynů zahradníka. 
Projekt byl podpořen částkou 59 572 Kč. 
 
Kouzelný kalendář 
Organizace: Občanské sdružení Kohoutov 
Město: Dvůr Králové nad Labem 
Občanského sdružení Kohoutov se dlouhodobě zasazuje o změnu vztahu obyvatel 
obce ke svému okolí. Pořádá procházky, během nichž se snaží vzbudit zájem 
obyvatel obce o drobné, často zdevastované památky v jejich okolí. Také děti se na 
společné vycházce podivovaly nad neopravenými, povalenými křížky, ptaly se, proč 
je nikdo neopraví. Ve spolupráci s místní knihovnou děti nejprve křížky v terénu 
nakreslily, poté převedly kresby na počítačovou grafiku a alespoň na obrázcích je 
opět postavily a podle starých map našly i jejich názvy. Ilustrace se ukázaly tak 
zdařilé, že se v hlavách rodičů zrodil nápad, vydat je jako kalendář a ten využít k 
navrácení pomístních názvů do života obce a k zapojení občanů do péče o obecní 
drobné památky. V rámci tohoto projektu děti vytištěné kalendáře roznesou do 
všech domácností a pozvou občany na brigádu při obnově prvního – Celbova kříže. 
Cílem je vzbudit u dětí správný pocit, že i ony mohou pro obec něco vykonat, že 
jejich kalendář bude „kouzelný“, protože díky němu bude možné poničené křížky 
opravit a přivede na pomoc i dospělé. Odborné práce na opravě kříže musí udělat 
kameník, ale na úpravě okolí se budou podílet děti i občané společně. Vyvrcholením 



ČSOB a ERA pro podporu regionů 

Pavla Hávová, mluvčí ČSOB, pahavova@csob.cz, tel. 224 114 112   
Denisa Salátková, tisková mluvčí Poštovní spořitelny, dsalatkova@csob.cz, tel. 603 800 664 

 

 

projektu pak bude vycházka kolem obce, během které děti představí všech 12 křížků 
kalendáře. 
Projekt byl podpořen částkou 68 980 Kč. 
 
 
LIBERECKÝ KRAJ 
Pojďme společně zachránit historický objekt a přeměnit ho v Muzeum svítidel 
Organizace: Občanské sdružení NA VÝSLUNÍ 
Město: Kamenický Šenov 
OS NA VÝSLUNÍ se dlouhodobě snaží o záchranu některých cenných památek, ať 
už přírodních či kulturních, na území města Kamenický Šenov. V loňském roce se 
podařilo získat do majetku sdružení budovu bývalé márnice, na niž byl v minulosti 
vydán demoliční výměr. Vzhledem k jedinečnosti této stavby je cílem sdružení ji 
zachránit a v horizontu tří let v ní veřejnosti zpřístupnit Muzeum svítidel. Budova 
márnice navazuje na přilehlý hřbitov, jehož vstupní bránu bude také nutné opravit. 
V rámci sdružení je však už nyní činných asi 20 obyvatel, kteří se budou maximální 
možnou měrou podílet na stavebních úpravách spojených se záchranou márnice. 
Bude třeba zejména zajistit alespoň provizorní zastřešení a odvodnění střechy, tak 
aby stavba dále nechátrala. Z grantu tak budou hrazeny zejména nutné odborné 
práce a materiál na opravu. Kromě zapojení již aktivních dobrovolníků bude po 
celou dobu projektu probíhat informační kampaň zacílená na všechny obyvatele 
Kamenického Šenova – od dětí po důchodce – s výzvou k zapojení se do záchrany 
márnice. 
Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč. 
 
Historie a budoucnost dokského kina Máj 
Organizace: Nadační fond Antonína Bennewitze 
Město: Doksy 
Cílem projektu je seznámit veřejnost s architektonickým a kulturním významem 
stavby kina v Doksech, zmapovat historii kina, získat podporu veřejnosti pro jeho 
zachování a zahrnout veřejnost do tvorby strategie dalšího využití. Projekt reaguje 
na relativně malé a jednostranné využití kina a jeho špatný technický stav. Budova 
kina je významnou stavbou navrženou architektem Karlem Hubáčkem, autorem 
klíčové stavby české architektury 20. století – televizního vysílače na Ještědu. 
Vzhledem k absenci jiné vhodné prostory pro pořádání divadelních představení, 
koncertů či větších výstav, má budova kina kromě architektonické hodnoty 
potenciál stát se centrem kulturního dění v obci. Veřejnost bude mít možnost se 
v rámci projektu zúčastnit exkurzí a odborných přednášek, na kterých bude 
seznámena s významem stavby a možnostmi dalšího využití. Díky větší 
informovanosti se vytvoří skupina aktivních občanů, kteří se zasadí o smysluplnější 
využití tohoto architektonického skvostu. 
Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč. 
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MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 
Nespalujme! Raději recyklujme. 
Organizace: Vzduch  
Město: Ostrava – Radvanice 
Hlavním a dlouhodobým cílem sdružení Vzduch je náprava kvality ovzduší v 
Radvanicích a Bartovicích. Z hlediska kvality ovzduší neexistuje v současné době v 
České republice závažnější případ znečištění ovzduší, než je v této ostravské 
městské části. Zdravotními riziky s tím spojenými jsou bezprostředně ohroženy 
tisíce občanů žijících zde. Zásadní podíl na zdejším znečištění ovzduší má 
společnost ArcelorMittal, ale nemalou měrou přispívají i emise z domácích 
topenišť, a to zejména v zimních měsících. Projektem „Nespalujme! Raději 
recyklujme.“ chce sdružení ve spolupráci s pedagogy místních základních škol, 
pedagogy a studenty Pedagogické fakulty Ostravské univerzity přispět k řešení 
situace cílenou osvětou zaměřenou na prevenci nesprávného nakládání s odpady 
(spalování v lokálních topeništích) a zapojit tak aktivně především děti z místních 
základních škol. Prostřednictvím projektu se obyvatelé Radvanic a Bartovic 
(zejména děti) seznámí s riziky a negativními dopady špatného zacházení s odpady 
a budou motivováni k eliminaci takového jednání. Bude uspořádána odpadová 
vernisáž na téma recyklace, na kterou v zimním období navážou „komínkové 
hlídky“ studentů Pedagogické fakulty, pravidelně zaznamenávající situaci (výskyt, 
barva a zápach kouře vycházejícího z komína). Každý kontrolovaný dům bude 
zaznamenán a jeho majitel informován o alternativních způsobech nakládání 
s domovním odpadem.   
Projekt byl podpořen částkou 53 700 Kč. 
 
 
OLOMOUCKÝ KRAJ 
Podpora péče občanů o bývalý obecní sad 
Organizace: občanské sdružení PREDMOSTENZIS 
Město: Přerov 
Cílem projektu je napomoci občanům Předmostí (Přerova) v péči o bývalý obecní 
sad na Žernavé (Knejzlíkovy sady). Založení těchto sadů inicioval ve dvacátých 
letech 20. století tehdejší starosta a poslanec prvorepublikového Národního 
shromáždění pan Josef Knejzlík. Sady byly vysázeny na málo úrodných až 
neplodných obecních pozemcích severně od města Přerova, na jižním až 
jihozápadním úbočí Čekyňského kopce. Plocha sadu je dnes bohužel neudržovaná a 
stav ovocných dřevin, převažují třešně, je tristní. I přesto se jedná o oblíbené místo 
vycházek obyvatel Předmostí – ať už na třešně nebo jen tak, na procházku. Sady 
jsou navíc i součástí stezky Pravěkým Předmostím a vyhledávaným místem k delší 
procházce kolem Přerova. Ve spolupráci s místními občany budou odstraněny 
náletové dřeviny, posekána tráva, roubovány původní druhy dřevin a zejména 
konzumovány plody v sadu (třešně, mirabelky, atp.). Informace o projektu budou 
zveřejňovány v místním tisku a regionální kabelové televizi, závěrečným výstupem 
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bude publikace o historii sadu – věcný dárek pro každého účastníka pracovních 
brigád. 
Projekt byl podpořen částkou 20 000 Kč. 
 
 
PARDUBICKÝ KRAJ 
Expozice semanínského hrnčířství 
Organizace: Pro Semanín, o.s. 
Město: Česká Třebová 
Cílem projektu občanského sdružení Pro Semanín, které se dlouhodobě a úspěšně 
snaží vzbudit zájem obyvatel Semanína i okolních obcí o místo kde žijí, je 
vybudování venkovské výstavní expozice věnované renesančnímu období v 
dějinách obce. Nejobsáhlejším tématem je hrnčířství, které v daném období v obci 
vzkvétalo, a dále méně obsáhlé kapitoly z historie obce: lidový tanec Semaníňák, 
Semanín na renesančních zemských mapách, astrolog Mikuláš Šud ze Semanína aj. 
Expozice bude ve spolupráci s okolními muzei nejprve putovní po okolních 
městech, se kterými byl Semanín v minulosti určitým způsobem propojen, poté 
bude trvale umístěna v upravených prostorách zvonice v Semaníně. Díky tomu 
vzroste povědomí o obci i v širším okolí, zvýší se tím její prestiž. Také bude možné 
navázat užší kontakty, které povedou ke kulturní a společenské spolupráci na 
regionální úrovni.    
Projekt byl podpořen částkou 54 500 Kč. 
 
 
STŘEDOČESKÝ KRAJ 
Výsadba komunitního sadu - nové kořeny 
Organizace: RATENICKÁ VČELA, občanské sdružení 
Město: Pečky 
Cílem projektu je vytvoření komunitního sadu, sblížení starousedlíků s nově 
příchozími prostřednictvím společné práce a posílení vazeb mezi lidmi a místem 
jejich domova. Zejména splněním posledního ze jmenovaných cílů dojde k 
hlubšímu poznání jak místa samého, tak lidí navzájem a tudíž i k větší snaze 
pečovat jak o obec, tak o okolní krajinu a pro všechny zúčastněné se tato 
dobrovolnická práce stane samozřejmostí.  Komunitní sad bude zároveň zdrojem 
jedlých plodů, které budou příležitostí k dalšímu setkávání u jejich zpracovávání 
(moštování, výroba povidel). Místní občané získají možnost zbourat myšlenkové 
ploty jak mezigenerační, staro a novousedlické, tak genderové a menšinové. 
Důvodem snah o vytvoření komunitního sadu je absence podobného prvku v krajině 
a mizení posledních zbytků ovocných alejí kolem obce. Další motivace vychází ze 
snahy o vytvoření takové atmosféry, která povede k vytvoření vazeb mezi obyvateli, 
kteří pak díky práci na společném díle a posílením vazeb k místu naleznou téměř 
ztracené cestičky k sobě navzájem a budou moci narovnat vzájemné vztahy. 
Projekt byl podpořen částkou 11 500 Kč. 
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Kašna lásky-místo setkávání 
Organizace: o.s. Dobšané 
Město: Žehuň 
Hlavním cílem projektu je obnova, ale také vytvoření nového místa pro setkávání 
všech členů jednotlivých spolků v obci Dobšice a okolí. Projekt samotný reaguje na 
požadavek pamětníků, kteří by rádi obnovili dříve známou „Alej lásky“ s malou 
kašnou. Byl to Klub seniorů, který přišel s nápadem na obnovení místa, kde se před 
lety scházela mládež z celého okolí. Nápad byl prezentován na zastupitelstvu obce 
Dobšice a na valné hromadě o.s.Dobšanů a podpořen. Sbor dobrovolných hasičů 
společně s Přáteli dobré zábavy přislíbil součinnost při přípravných pracích. 
Dobšické Venuše se přihlásily k organizaci slavnostního otevření. Kašna lásky bude 
osazena informačním panelem s popisem historie místa a logy partnerů projektu, 
dále bude upraveno místo pro posezení a odložení jízdních kol. Výsledkem projektu 
bude společné dílo všech Dobšanů a vytvoření nového místa pro setkávání a pro 
společné akce v obci Dobšice. Kašna lásky s novou zelení přispěje k podpoře 
turistického ruchu, zájmu o region, kde je už nyní mnoho zajímavých turistických 
cílů. 
Projekt podpořen částkou 60 000 Kč. 
 
“Naši staletí sousedé” (Ošetření památných a významných stromů v 
Mnichovicích) 
Organizace: Město Mnichovice 
Město: Mnichovice 
Cílem projektu je upevnění dobrých sousedských vztahů a zapojení celé komunity 
místních obyvatel, jak nově přistěhovaných, tak i starousedlíků do dění v obci. 
Zvýšením zájmu obyvatel o historii místa, které si vybrali za svůj domov, zájmu o 
přírodní hodnoty, které v obci jsou, a to prostřednictvím péče o památné a 
významné stromy, přispěje k vytvoření komunitní atmosféry v obci. Tyto stromy 
jsou nedílnou součástí každodenního života všech obyvatel, díky projektu si bude 
moci každý uvědomit, že se nejedná o obyčejné stromy na obyčejných pozemcích, 
ale o místa, kterými doslova prošly dějiny, kde se děly významné historické 
události, které vývoj města bezprostředně ovlivnily. Každý si také bude moci 
připomenout, že tyto stromy jsou propojením mezi dneškem a minulostí – vysazeny 
předky dnešních obyvatel, oživení díky péči potomků. V rámci projektu budou 
nejprve děti shromažďovat informace o památných stromech od svých rodičů nebo 
sousedů, zapojí se i místní kronikář, který bude vyhledávat informace v archivu. 
Výstupem jejich společné práce bude veřejná přednáška navazující na konkrétní 
ukázky péče o památné stromy, kterou provede odborník stromolezeckou technikou.  
Projekt byl podpořen částkou 55 000 Kč. 
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ÚSTECKÝ KRAJ 
Skalní výklenková „Johnova kaple“ z r. 1760 - I. fáze rekonstrukce 
Organizace: OS Pod Studencem 
Město: Česká Kamenice 
Cílem projektu je rekonstrukce výklenkové skalní kaple z roku 1760 – drobné 
architektury dotvářející kulturní krajinu v obci Studený/Kunratice u České 
Kamenice, která se jako jedna z mála památek dochovala až do současnosti. 
V důsledku loňských bleskových povodní však byla silně poškozena. V první fázi 
rekonstrukce bude zbudováno nové ozdobné zastřešení kaple, které zabrání další 
devastaci památky. Dále je třeba omýt a poté ošetřit skalní stěny napadené plísní a 
mechem. V průběhu prací budou sejmuty a vysušeny deskové obrazy uvnitř kaple. 
Zhotoven bude nový ochranný plůtek a lavička, která bývala v těsné blízkosti 
výklenkové kaple a dávala možnost zastavení a zamyšlení. Následně dojde k 
terénním úpravám, úpravě okolí kaple a osázení květinové výzdoby. Práce budou 
probíhat s aktivním přispěním obyvatel obce, a to ve všech fázích. Díky tomu se 
upevní nejen jejich vztah k místu, kde žijí, ale i mezilidské vazby mezi stálými 
obyvateli a chataři. Prací při obnově drobných památek se naskýtá prostor k 
navázání zpřetrhaných tradic, k čemuž došlo zejména v období po druhé světové 
válce. 
Projekt byl podpořen částkou 31 200 Kč. 
 
Pojďme opravit střížovickou obecní studnu a připomenout si její bohatou 
historii  
Organizace: LEVIL 
Město: Ústí nad Labem 
Cílem projektu je vrátit úctu střížovické obecní studni a seznámit s její bohatou 
historií veřejnost. Studnu nechal vykopat majitel panství v roce 1695, neboť ve 
Střížovicích do té doby nebyl zdroj pitné vody a ta se musela do vsi dovážet. 
Pramen byl objeven ve skále až v hloubce 26,5 m, což se všeobecně považovalo za 
zázrak, a tak majitel panství zřídil nad studnou dřevěnou kapličku, u níž se až do 
přelomu devatenáctého století sloužily mše svaté. Tato kaplička se dochovala až do 
dnešních časů a stala se znakem a chloubou Skanzenu v Zubrnicích, kam byla 
přenesena roku 1977, neboť Střížovice měly zaniknout kvůli těžbě hnědého uhlí a 
hrozilo, že kaplička bude zbořena a vyhozena na skládku. Střížovice zůstaly 
nakonec těžby ušetřeny, nicméně původní pískovcová vyzdívka nadzemní části 
studny byla nešetrně nahrazena prefabrikovanou skruží, okolí studny bylo 
vybetonováno a nezůstalo nic, co by připomínalo, jak významná památka se zde 
nacházela. Za pomoci obyvatel obce bude doplněna kamenná dlažba, zřízeno 
posezení s lavičkami, okolí studny osázeno rostlinami a informační tabuli s popisem 
historie této památky. Aktivní účast obyvatel Střížovic bude snad do budoucna 
dostatečným základem pro vytvoření osobního vztahu k opravované památce, které 
tak pro příště nebude hrozit stejný osud jako nyní.  
Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč. 



ČSOB a ERA pro podporu regionů 

Pavla Hávová, mluvčí ČSOB, pahavova@csob.cz, tel. 224 114 112   
Denisa Salátková, tisková mluvčí Poštovní spořitelny, dsalatkova@csob.cz, tel. 603 800 664 

 

 

KRAJ VYSOČINA 
Nové Město si přepisuje kroniku, PŘIDEJ SE I TY! 
Organizace: Unie rodičů ČR – sdružení při Gymnáziu V. Makovského v 
Novém Městě na Moravě 
Město: Nové Město na Moravě 
Cílem je zpřístupnit kulturně historický dokument města, který bude posléze aktivně 
sloužit obyvatelům města, badatelům a další široké veřejnosti. Projekt reaguje na 
dnešní moderní dobu, kdy dokumenty v elektronické podobě jsou samozřejmostí a 
stávají se nedílnou součástí výuky na školách, v práci i běžném životě. Kronika v 
digitální a především v textové podobě se stane praktickým pomocníkem, ve kterém 
si jednoduše a během pár okamžiků bude každý moci nalézt důležité informace, 
jména, události či historické souvislost, a to vše pouze zadáním klíčového slova. 
Přepisování kroniky formou dobrovolníků, školní mládeže, pracovníků městských 
institucí a firem má za cíl seznámit občany města s jeho historií a zapojit je samé do 
dění v jejich okolí. Lze doufat, že přepis i pouze jedné strany vzbudí v člověku 
touhu se ztotožnit a více se dozvědět o městě, kde žije a podnítí v něm touhu se 
aktivně podílet na dění v Novém Městě na Moravě.  Profesionální digitalizace 
formou skenování jednotlivých stran kroniky a jejich grafických příloh zase podpoří 
atmosféru doby a přenese tak čtenáře do starých časů.  
Projekt byl podpořen částkou 49 320 Kč. 
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Vítězné projekty „Menších komunitních grantů ERA“: 
 
 
HLAVNÍ M ĚSTO PRAHA 
Ruku v ruce v Sedleci 
Organizace: Fokus Praha o.s. 
Město: Praha 
Občanské sdružení Fokus Praha dlouhodobě pracuje s lidmi se zdravotním 
postiženým. V Sedlci u Prahy provozuje na Jůnově statku sociální firmu, 
zaměstnávající převážně klienty sdružení. Provozovaná restaurace je však také 
zatím jedinou možností setkávání obyvatel Sedlce, jelikož veškerý společenský 
život v této malé obci utichl v průběhu 70. let minulého století. To by se však i díky 
tomuto projektu mělo změnit. Na základě šetření mezi místními obyvateli byly 
vytipovány dvě společenské události, o jejichž obnovu se bude usilovat. Kromě 
Antonínské pouti v polovině června a Martinského posvícení v polovině září, by se 
občané měli setkat také v průběhu adventu. V rámci projektu společně vybudují 
chybějící venkovní prostranství, na kterém se v budoucnu budou tyto akce konat. 
Vznikne tak zastřešený venkovní taneční parket. Cílem je obnovení komunitního 
života obce. 
Projekt byl podpořen částkou 69 800 Kč. 
 
Komunitní zahrada na ZahraděKC 

Organizace: Kulturní Jižní M ěsto o.p.s 
Město: Praha 
Vznik komunitního života na jednom z největších sídlišť v celé České republice, to 
je dlouhodobý a jistě nesnadný cíl obecně prospěšné společnosti Kulturní Jižní 
Město. I přes množství překážek se však těch několik již aktivních obyvatel Jižního 
Města nevzdává a neúnavně vymýšlí další projekty, jimž je vždy společná snaha o 
netradiční probuzení kulturního života. Tentokráte budou mít obyvatelé možnost 
zapojit se do budování komunitní zahrady, která se stane místem pro odpočinek – 
aktivní ve formě drobných zahrádkářských prací, nebo pasivní během posezení na 
zahradě. Projekt bude doplněn i množstvím workshopů a přednášek vztahujících se 
k danému tématu. Každý, kdo bude mít chuť se zapojit, se bude podílet na 
rozhodování o budoucím vzhledu zahrady, od srpna 2011 do května 2012 proběhne 
realizace odsouhlasených úprav a kdo bude chtít, přinese si vlastní sazenice, zasadí 
si květiny nebo zeleninu, posedí u ohníčku se sousedy, pomůže s natíráním pergoly. 
Lidé se lépe poznají a zmizí tak alespoň některé bariéry mezilidských vztahů. 
Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč. 
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JIHOČESKÝ KRAJ 
Vodňanská mapa příběhů 
Organizace: Vodňany žijou, o.s. 
Město: Vodňany 
Občanské sdružení Vodňany žijou si klade za cíl oživit kulturní a společenský život 
obyvatel Vodňan. Za svou krátkou existenci sdružení dokázalo, že Vodňany jsou 
kulturním místem, kde lidé mají zájem o své okolí. V loňském roce ve spolupráci 
s obyvateli vznikla Pocitová mapa Afrodity Vodňanské, na kterou letos naváže 
Vodňanská mapa příběhů, zaznamenávající ústně předávané příběhy a vzpomínky 
lidí vážící se k různým místům, prostranstvím nebo zákoutím Vodňan. Soubor 
příběhů a vyprávění se stane podkladem pro další práci – např. pro oživení tradice 
ochotnického divadla, které by mohlo zpracovávat právě místní historky. 
Prostředkem k naplnění projektu je sbírání pamětnických příběhů a jejich následné 
amatérské umělecké zpracování formou divadla, audionahrávky nebo filmového 
dokumentu. Do všech fází (hledání pamětníků, zaznamenávání příběhů a 
uměleckého zpracování) se přímo zapojí zájemci z řad místních občanů a budou 
pracovat společně na výsledném tvaru. Zároveň bude poskytnuta odborná podpora – 
přednáška o orální historii a možnosti konzultace s absolventy DAMU. 
Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč. 
 
Ateliér Malovice 
Organizace: DIVADLO CONTINUO 
Město: Netolice 
Divadlo Continuo je spolkem aktivních obyvatel obce Malovice, jejichž cílem je 
přivést ke kulturní činnosti co největší počet osob, jelikož sdílejí přesvědčení o 
prospěšnosti kultury pro zdravý rozvoj každého jedince. Tuto domněnku se podařilo 
potvrdit několikrát v minulosti, ale stále je i v tak malé obci jakou jsou Malovice 
dostatek potenciálu pro šíření kultury. V rámci podpořeného projektu vznikne 
unikátní spolupráce mezi všemi věkovými skupinami obyvatel, kteří se zapojí a 
budou mít chuť přispět ke společnému dílu. Skrze výtvarné a divadelní aktivity 
budou děti a mládež poznávat své okolí, krajinu ve které žijí, budou ji zachycovat 
na obrázcích a fotografiích, zaznamenávat vyprávění seniorů. Do projektu se zapojí 
i okolní občanská sdružení formou pomoci při organizovaní dílen a worshopů, a 
místní podnikatelé formou finanční nebo materiální pomoci, ke které je bude 
motivovat zájem o místo, kde žijí. Výsledkem projektu budou 4 veřejné prezentace 
výsledků tvůrčích dílen, které zároveň budou zachycovat obraz vesnice v očích dětí, 
mládeže, seniorů a všech zúčastněných v proměnách  jednoho roku. 
Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč. 
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Příbrazská přírodní zahrada – místo odpočinku, zábavy i poučení 
Organizace: PŘÍBRAZSKÝ PLAVÁ ČEK o. s. 
Město: Stráž nad Nežárkou 
Občanské sdružení Příbramský Plaváček vzniklo před dvěma lety v malé obci 
Příbraz, která leží mezi Třeboní a Jindřichovým Hradcem, s cílem podnítit 
komunitní život obce a pomoci rozvoji MŠ a ZŠ Plavsko. Že se tento cíl daří 
naplňovat, dokazuje i tento projekt. Impulsů pro uvažování o přírodní zahradě bylo 
několik – setkání s odborníkem na toto téma, ale i potřeba příjemného prostředí 
k pořádání kulturních a společenských setkání v obci, ať už formálních či 
neformálních. Myšlenka nadchla jak členy sdružení, tak místní obyvatele, kteří se 
co nevidět budou účastnit prvních veřejných plánování budoucího vzhledu zahrady. 
Poté, co bude jasné, jak bude zahrada vypadat a jaké na ní bude vybavení (uvažuje 
se o rehabilitačních prvcích pro seniory, hracích prvcích pro děti a květinových 
záhonech pro všechny), bude stanoven konkrétní harmonogram prací. Na těch se co 
největší měrou budou podílet dobrovolníci. Projekt bude ukončen v květnu 2012 
slavnostním otevřením zahrady veřejnosti, za účasti médií. 
Projekt byl podpořen částkou 69 350 Kč. 
 
Sousedské tržiště 
Organizace: OS Pod Povrchem 
Město: Prachatice 
Občanské sdružení Pod Povrchem se od loňského roku zabývá kromě již tradiční 
podpory rozvoje kulturního a společenského života v Prachaticích také propagací 
zdravého životního stylu, zodpovědného k životnímu prostředí. Součástí těchto snah 
je podpora farmářských trhů, které doplňuje ekoporadenství a exkurze 
k biofarmářům. Další aktivitou je vytvoření stánku Sklizníku, kde budou moci 
drobní pěstitelé prodávat přebytky ze svých zahrad. Kromě toho vznikne internetové 
Sousedské tržiště, kde bude možné domlouvat směny přebytků i mimo termíny 
konání farmářských trhů. Zároveň to bude místo propagace Sklizníku ještě před 
konáním farmářských trhů. Poslední část projektu bude zaměřena na uspořádání 
Trhu drobných řemesel a Tematických bazarů. Trhy se uskuteční v červenci a 
prosinci a budou určeny lokálním drobným řemeslníkům, bazary se budou konat 
pravidelně každou sobotu v prostorách čajovny provozované sdružením. Cílem 
všech plánovaných setkání je podpořit mezilidské vztahy a nastartovat drobné 
podnikatelské aktivity místních obyvatel. 
Projekt byl podpořen částkou 35 570 Kč. 
 
Společně za krásnější Mutišov 
Organizace: Sdružení VENKOV 3000 o.s. 
Město: Jindřichův Hradec 
Obec Mutišov leží nedaleko Jindřichova Hradce, počet obyvatel je pouze 65, přesto 
– nebo možná právě proto – se zde daří zapojovat místní do dění v jejich obci. 
V loňském roce započala obecní iniciativa na projektu „Bylinkové obce“, letos se 
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přidává občanské sdružení VENKOV 3000 s nápadem na oživení vzhledu obce. Ve 
spolupráci se zahradním architektem a občany vznikne projekt na výsadbu 
vhodných ovocných stromů, planých keřů a jiných rostlin. Na podzim proběhne 
výsadba, samozřejmě formou dobrovolného zapojení místních obyvatel. Následná 
péče o vysazenou zeleň bude už čistě na místních lidech, kteří si jednotlivě každý 
vysazený strom „adoptují“ a budou tak dlouhodobě odpovídat za jeho zdravý 
rozvoj. Výsledkem bude krásnější Mutišov, kde spolu lidé rádi pracují na 
společných projektech. 
Projekt byl podpořen částkou 21 000 Kč. 
  
 
JIHOMORAVSKÝ KRAJ 
Přírodní zahrada U medláneckého rybníka 
Organizace: Občanské sdružení „Občané pro Medlánky” 
Město: Brno 
Občanské sdružení „Občané pro Medlánky“ vzniklo z iniciativy nově 
přistěhovaných obyvatel, kteří cítili potřebu pozvednout kulturní úroveň veřejného 
života ve své městské části. Od roku 2005 se snaží svými aktivitami zlepšit 
komunikaci mezi staro a novousedlíky, a to mnoha rozličnými způsoby. Tento 
projekt je pak reakcí na chybějící místo, kde by se všichni mohli setkávat, např. u 
ohně nebo u drobných zahradnických aktivit při péči o zahradu, která proto vznikne 
na dosud nevyužívaném pozemku nedaleko rybníka. Součástí bude dřevěný altán, 
poskytující zázemí v případě nepřízně počasí. Zatím je projekt ve fázi 
shromažďování nápadů, konkrétní vzhled zahrady bude dotvořen ve spolupráci 
s odborným architektem, který zpracuje projekt podle nějž pak zahrada bude 
vznikat. Z výsledku budou mít prospěch všichni obyvatelé Medlánek, od dětí 
z mateřských a základních škol, po děti starší, mládež, až po seniory. 
Projekt byl podpořen částkou 50 000 Kč. 
 
 
KARLOVARSKÝ KRAJ 
Společně v Dobré Vodě 
Organizace: Český západ, o. s. 
Město: Toužim 
Občanské sdružení Český západ působí v obci Dobrá Voda od 90. let. V té době 
sem bylo přesídleno asi 80 obyvatel romského původu. Nezaměstnanost dosahovala 
100%, panelový dům byl v dezolátním stavu, hrozilo rozšíření negativních vlivů 
vznikajících v takto vyloučených komunitách. Díky dlouhodobým aktivitám 
sdružení je nyní nezaměstnanost v obci na úrovni 35%, daří se zvyšovat i úroveň 
vzdělanosti, okolí je upravené, domy v dobrém stavu. Stále je však co zlepšovat. 
Místní lidé ve spolupráci se sdružením už dříve vytvořili „seznam“ úkolů a míst, 
která je třeba změnit. V rámci tohoto projektu tak dojde k dokončení několika 
dalších z nich: např. ptačí stezky nebo dostavbě altánu. Zároveň budou i nadále 
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hledány další úkoly, které pak bude možné během společných brigád dokončit. 
Tento projekt je dalším kamínkem v mozaice, jejímž výsledným obrázkem bude 
fungující komunita.  
Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč. 
 
 
LIBERECKÝ KRAJ 
Markvartické nám ěstíčko 
Organizace: Obec Čistá u Horek 
Město: Čistá u Horek 
Obec Čistá u Horek je nejvýchodnější obcí libereckého kraje, počtem obyvatel se 
řadí mezi malé obce, její obyvatelé jsou aktivní a mají chuť do společné práce i 
zábavy. Avšak zejména v místní části Markvartice jim k tomu zatím chybí potřebné 
místo. To by se však mělo i díky tomuto projektu změnit. Na základě dotazování 
obyvatel a ve spolupráci s místním mateřským centrem Barvínek byla vytipována 
lokalita, která se po drobných terénních úpravách a instalaci potřebného herního a 
rehabilitačního mobiliáře stane místem setkávání dětí, mladých rodin i seniorů. Do 
plánování a následných prací se podle zatím zjištěného zájmu zapojí široká 
veřejnost, místní spolky i podnikatelé, včetně zaměstnanců místní firmy. První 
setkání na dokončeném „komunitním plácku“ by se mělo uskutečnit již na podzim 
roku 2011. 
Projekt byl podpořen částkou 60 000 Kč. 
 
 
MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 
Bedřiška – společný, čistý domov 
Organizace: Občanské sdružení „osada BEDŘIŠKA” 
Město: Ostrava – Hulváky 
Osada Bedřiška je jednou z četných sociálně vyloučených lokalit v těsné blízkosti 
Ostravy. Co ji však od jiných míst odlišuje, je zájem jejích obyvatel aktivně se 
zapojit do proměny své osady v příjemné místo k žití a bydlení. V loňském roce zde 
po prvních spontánních akcích začalo fungovat občanské sdružení, pod jehož 
záštitou se konal první organizovaný úklid lokality. Díky pozitivním ohlasům a 
dalším nápadům obyvatel vznikl tento projekt, který kromě dalšího úklidu počítá 
také s úpravou prostranství před vznikajícím komunitním centrem. V rámci 
dobrovolného zapojení obyvatel budou instalovány chybějící odpadkové koše, 
vysazeny květinové pásy, instalovány lavičky nebo uspořádány besedy a výlety do 
okolí osady. Cílem je jednak vylepšit zanedbaný vzhled osady, ale zejména 
společnou prací přispět ke zlepšení mezilidských vztahů, tak aby se do budoucna 
případné sousedské spory řešily dialogem.  
Projekt byl podpořen částkou 69 200 Kč. 
 
 



ČSOB a ERA pro podporu regionů 

Pavla Hávová, mluvčí ČSOB, pahavova@csob.cz, tel. 224 114 112   
Denisa Salátková, tisková mluvčí Poštovní spořitelny, dsalatkova@csob.cz, tel. 603 800 664 

 

 

Klimkovické farmá řské trhy sobě 
Organizace: Rodinné centrum Želvička 
Město: Klimkovice 
Rodinné centrum Želvička je v Klimkovicích již známé a zavedené, jelikož svými 
aktivitami dlouhodobě přispívá k rozvoji komunitního života obce. V této snaze 
chce pokračovat i v rámci tohoto projektu. Cílem je navrátit veřejný život na 
náměstí, které se po přesunutí obchodu vylidnilo a stalo spíše velkým parkovištěm. 
Na následujícího půlroku jsou proto naplánovány tři farmářské trhy, jejichž 
uspořádání bude základem pro vznik tradice do budoucna. Skladbou prodejců a 
doprovodným programem se bude jednat vlastně o setkání místních lidí, přičemž 
prodej bude zaměřen na čerstvé regionální potraviny a produkty. Kromě prodeje 
budou tato setkání příležitostí pro navázání spolupráce mezi zúčastněnými subjekty 
i jednotlivci. Na přípravě a realizaci doprovodného programu se budou podílet 
místní obyvatelé, a to ve všech fázích. 
Projekt byl podpořen částkou 15 000 Kč. 
 
 
PLZEŇSKÝ KRAJ 
650 let od první dochované písemné zmínky o Terešovu 
Organizace: Obec Terešov 
Město: Terešov 
Obec Terešov leží nedaleko Rokycan, na okraji CHKO Křivoklátsko, díky čemuž je 
v současnosti oblíbeným víkendovým cílem mnoha chatařů a chalupářů, kteří tak 
doplňují její jinak poměrně malý počet obyvatel (146). V minulosti obce je několik 
méně významných událostí, tou nejdůležitější je první písemná zmínka o obci 
z roku 1361. A jelikož stálí i víkendoví obyvatelé obce rádi tráví svůj volný čas 
společně, rozhodli uspořádat k významnému jubileu 650 let oslavu. Součástí bude 
hudební vystoupení všech obyvatel, které bude zároveň slavnostní premiérou 
kantáty „1361“ od Aleše Březiny, zkomponované specielně pro tuto příležitost. 
Dále bude probíhat doprovodná výstava fotografií a jiných dokumentů, 
vzpomínkové shromáždění u pomníku padlých v 1. světové válce spojené 
s modlitbou za současné i minulé terešovské rodiny a komentovaná prohlídka 
židovského hřbitova. Tyto oficiální aktivity doplní další doprovodný program 
různých zájmových spolků z okolí. Celá slavnost se uskuteční 21.9.2011 a bude 
oslavou minulosti, přítomnosti a hlavně budoucnosti komunitního života obce.   
Projekt byl podpořen částkou 40 000 Kč. 
 
Žehnání koní 
Organizace: Český svaz ochránců památek 
Město: Plzeň 
Český svaz ochránců památek působí zejména v plzeňském kraji, kde se snaží o 
záchranu několika vybraných kulturních památek. V Čečovicích je to budova 
zámku, jedna z dominant této malé obce ležící mezi Plzní a Domažlicemi. Kromě 
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obnovy zámku se sdružení snaží i o obnovu zapomenutých tradic, které dříve 
posilovaly komunitní život v každé obci. Díky zájmu jedné z členek rady obce se 
lidé rozpomněli na tradici žehnání koní, dosud živou v sousedním Německu. Nápad 
se obyvatelům obce zalíbil a bylo rozhodnuto o uspořádání slavnosti ve spolupráci s 
bavorskými obcemi Furth im Wald a Kötzing. Už nyní jsou přípravy v plném 
proudu, lidé se snaží pomoci s organizací a přípravou všeho tak, aby 16.7.2011 obec 
přivítala české i německé koně a návštěvníky v plné kráse. Kromě samotného 
slavnostního žehnání koní, které provede pozvaný farář, se uskuteční i bohatý 
doprovodný program, na kterém se budou podílet i obyvatelé Čečovic. Tato akce 
tak přispěje k obnově staré tradice, ale i k upevnění vztahů mezi lidmi a bude i 
pěknou příležitostí, jak představit úspěchy sdružení ve věci opravy zámku.    
Projekt byl podpořen částkou 44 000 Kč. 
 
 
STŘEDOČESKÝ KRAJ 
Živá paměť místa (Všenory) 
Organizace: Občanské sdružení pro Všenory  
Město: Všenory 
Občanské sdružení pro Všenory si klade ve své bohaté činnosti jeden základní cíl, a 
to nabídnout všem místním kvalitní volnočasové aktivity, které je budou motivovat, 
aby svůj nepracovní čas trávili v místě svého bydliště, a tím podpořili všenorský 
spolkový život a posílili pocit sounáležitosti obyvatel s obcí. A proto sdružení 
přichází s projektem, v jehož rámci vznikne mentální mapa zachycující potřeby 
obyvatel, která se stane podkladem pro další plánování a analýzy. V rámci projektu 
proběhne dotazníkové šetření nejprve mezi žáky místních školy, poté budou moci 
děti vyplnit dotazníky s rodiči, prarodiči nebo sousedy. Na základě dotazníků se 
s vybranými respondenty uskuteční hloubkové rozhovory za účelem zjištění 
detailnějších informací. Všechny fáze sběru dat budou zaznamenávány na 
videokameru, s další analýzou vypomohou odborníci. Vzniklá mentální mapa bude 
představena veřejnosti během „komunitního večera“, a do budoucna bude 
k nahlédnutí na obecním úřadě, kterému bude také předána k dalšímu využití.  
Projekt byl podpořen částkou 40 000 Kč. 
 
 
ÚSTECKÝ KRAJ 
Výsadba stromů a keřů ve Chmelištné 
Organizace: Koňský dvorec Chmelištná – občanské sdružení 
Město: Podbořany 
Občanské sdružení fungující pod název Koňský dvůr Chmelištná se zabývá 
mnohem více aktivitami než jen prací s koňmi, kteří jsou důležitým faktorem při 
práci se sociálně vyloučenými dětmi. Členové sdružení se zaměřují i na obnovu a 
oživení vzhledu obce a také vztahů mezi obyvateli Chmelištné, ležící mezi Žatcem a 
Karlovými Vary. V rámci tohoto projektu by rádi ve spolupráci s místními 
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obyvateli, dětmi navštěvující klub Kopýtko a obcí, upravili zanedbaný svah u 
rybníka na návsi. Na ploše je nutné provést srovnání terénu a zavést drenáž, která 
odvede vlhkost. Dále bude třeba ve spolupráci s občany rozhodnout o budoucím 
vzhledu prostranství, které se stane místem pro hry dětí a setkávání dospělých. 
Cílem sdružení je zapojit místní obyvatele do všech prací, tak aby se podařilo 
dosáhnout hlavního cíle, tedy zlepšit komunikaci mezi občany a motivovat je 
k dalším společným aktivitám. 
Projekt byl podpořen částkou 33 800 Kč. 
 
 
KRAJ VYSOČINA 
(TASTE THE STORY) PAMĚŤ V KUCHYNI / KUCHY Ň Z-PAMĚTI  - 
sousedské (p)ochutnávky 
Organizace: Občanské sdružení Kolonka 
Město: Přibyslav 
Vznik občanského sdružení Kolonka byl před osmi lety motivován snahou o 
záchranu jedinečného objektu bývalé mládežnické kolonie. Postupně se však 
přidávaly další oblasti zájmu a v současnosti se soustředí na oživení komunitního 
života v osadách Dvorek a Uhry v katastru Přibyslavi. Po několika úspěšných 
kulturně a společensky zaměřených projektech, díky nimž se obyvatelé zmíněných 
osad lépe poznali, přichází sdružení s projektem, který spojuje jednak snahy o 
zachování lidových tradic, ale i navázání mezilidských vztahů a netradiční pojetí 
výroby kuchařky. V rámci projektu budou nejprve během pravidelných kulturních 
akcí sebrány zajímavé recepty, přičemž každý recept bude spojen s určitou 
vzpomínkou a celé vyprávění bude nahráno na videokameru. V další fázi se zapojí 
děti z místní ZŠ, a to při přípravě ilustrací budoucí kuchařky a při tréninku mluvené 
komunikace. Dále budou účastníky dramatického ztvárnění receptů, které bude 
předvedeno během masopustu 2012. Konečným výstupem projektu bude 
minikuchařka sebraných receptů, ale zejména dětmi získané zkušenosti z tvůrčí 
práce. 
Projekt byl podpořen částkou 40 000 Kč. 
 
Obrataňsko pospolité a radostné 
Organizace: RADOVAN 21 
Město: Pacov 
Občanské sdružení Radovan 21 sdružuje všechny obyvatele regionu Obrataňska, 
kteří se chtějí podílet na aktivním veřejném životě a tím pomoci ke zlepšení 
problematických mezilidských vztahů obyvatel této oblasti. V současnosti panuje 
mezi lidmi nepříliš přátelská nálada, jejíž příčiny je nutné hledat v minulosti. 
Sdružení proto přichází s projektem, který by to do budoucna měl změnit. Nabízí 
nástin programu, který by měl být základem pro společné setkávání obyvatel při 
práci i zábavě. Na jaře a v létě se uskuteční několik společných procházek, na které 
naváže podzimní úklid obce, doplněný výstavou dobových i současných fotografií a 
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na závěr se lidé budou moci pravidelně setkávat během zimních tanečních večerů. 
Projekt počítá i s dalšími aktivitami, které vzejdou z nápadů lidí a které se budou 
uskutečňovat již více spontánně. Cílem je ukázat všem, jakou radost mohou mít ze 
společně stráveného času a vykonané práce, a přispět tak ke zlepšení mezilidské 
komunikace. 
Projekt byl podpořen částkou 49 680 Kč. 
 
Obnova Svatoanenské zahrady na Modletíně – tradiční sušírna ovoce 
Organizace: Občanské sdružení Benediktus 
Město: Chotěboř 
Občanské sdružení Benediktu se primárně zaměřuje na práci s lidmi s postižením, 
poskytuje odlehčovací služby denního stacionáře a sociálně terapeutické dílny. Před 
pěti lety pro tyto aktivity zakoupilo několik budov v malé obci Modletín a od té 
doby se intenzivně snaží o jejich opravu. Budova bývalé fary, lázní a pekárny 
pomalu získávají opět důstojnou podobu, a to díky přispění mnoha šikovných 
rukou. Občanské sdružení se však nechce omezit jen na vnější, ale i na vnitřní 
obnovu, zejména vazeb mezi obyvateli obce a její minulostí i současností. 
Nejlepším prostředkem jak tyto vztahy znovu probudit k životu je společná práce, 
jejíž výsledky budou navíc prospěšné všem. Díky těmto úvahám vznikl projekt 
výstavby komunitní sušárny ovoce, kterou využijí jak klienti sdružení, tak místní 
obyvatelé. Přípravné práce probíhají od února, kdy byl nápad přijat s nadšením i 
obecním zastupitelstvem. Hlavní část projektu proběhne v červnu, kdy se v obci 
uskuteční workcamp s dobrovolníky z Francie. Během letních víkendů bude 
dokončena stavba sušárny a proběhnou úpravy na zahradě, tak aby na konci září 
mohl být výsledek představen veřejnosti a po očesání se mohlo sušit první ovoce. 
Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč. 
 
 
ZLÍNSKÝ KRAJ 
Obnova původního lidového kroje a hledání vlivů na hudební projev 
Moravských Kopanic 
Organizace: ZO ČSOP Moravské kopanice 
Město: Starý Hrozenkov 
Kromě péče o životní prostředí je důležitou součástí činnosti ZO ČSOP Moravské 
Kopanice i péče a snaha o zachování místních tradic, zvyků a celkového koloritu 
oblasti. Snaží se o to formou pořádání exkurzí, přednášek a seminářů vztahujících se 
k tradičním řemeslům a obyčejům. V loňském roce byl uspořádán kurz zaměřený na 
tradiční výšivky a pletení rukavic a další činnosti. Během tohoto kurzu se objevilo 
množství otázek spojených s tradičním krojem, a tak vznikl nápad tohoto projektu. 
Jeho cílem je nejprve zájemce seznámit s tradičním kopaničářským krojem a poté 
společně projít celým procesem jeho zhotovení, to vše pod odborným dohledem 
místních zkušených žen. Na tuto praktickou část budou navázány exkurze do 
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okolních skanzenů, během nichž bude se bude možné seznámit s krajovými 
specifiky tradičních krojů. 
Projekt byl podpořen částkou 52 600 Kč. 
  


